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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη

Θέμα: «Να απαλλαγούν τα παιδιά και οι έφηβοι με αναπηρία εφ' όρου ζωής με

βάση την βεβαίωση του Κ.Ε.Π.Α. από την τακτική ανάγκη έγκρισης των θεραπειών

του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.»

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Όπως  σας  είναι  γνωστό,  οι  γονείς  παιδιών  και  εφήβων  ΑμεΑ,  των  οποίων  η

αναπηρία έχει χαρακτηρισθεί με απόφαση του Κ.Ε.Π.Α. ως «εφ’ όρου ζωής», αναγκάζονται

να υποβάλλουν σε εξαμηνιαία ή ετήσια βάση τα δικαιολογητικά τους στην πλατφόρμα του

Ε.Ο.Π.Υ.Υ.  προκειμένου  να  εγκρίνονται  διαρκώς  και  επαναλαμβανόμενα  οι  ειδικές

θεραπείες  των  παιδιών  τους  και  ειδικότερα,  οι  λογοθεραπείες,  εργοθεραπείες,  και

ψυχοθεραπείες. 
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Ωστόσο,  είναι  δεδομένο,  ότι  πολλές  από  αυτές  τις  περιπτώσεις  αφορούν  σε

παθήσεις  με  υψηλό  ποσοστό  αναπηρίας  και  επομένως,  μικρές  αλλαγές  μπορούν  να

επέλθουν σε σύντομα χρονικά διαστήματα,  εξού και  ο χαρακτηρισμός «εφ΄όρου ζωής»

από το Κ.Ε.Π.Α. 

Αντιθέτως,  η  τακτική  διαδικασία  έγκρισης  των  θεραπειών  ενέχει  πολλές  φορές

ταλαιπωρία, δυσκολία και οικονομική επιβάρυνση για τις οικογένειες με παιδιά και εφήβους

ΑμεΑ, καθώς κάποιες φορές μπορεί να μην εγκριθεί η αίτησή τους, οπότε οφείλουν να την

υποβάλουν εξαρχής. Μάλιστα, σε μία τέτοια περίπτωση συνήθως μεσολαβεί ένα χρονικό

διάστημα αρκετών μηνών κατά το οποίο ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. δεν καλύπτει τις θεραπείες τους, τις

οποίες  φυσικά  οι  γονείς  δεν  διακόπτουν,  αλλά  τελικώς  επωμίζονται  πλήρως  εκείνοι

οικονομικά. 

 Κατόπιν των ως άνω, ερωτάσθε κύριε Υπουργέ:

1) Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να παύσουν τα παιδιά με

αναπηρία,  χαρακτηρισμένη  ως  “εφ'  όρου  ζωής”,  να  υποχρεούνται  να  υποβάλλονται

σταθερά και τακτικά σε διαδικασία έγκρισης των θεραπειών τους από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., με

όσες δυσκολίες συνεπάγεται αυτό για τις οικογένειές τους;

2)  Εξετάζετε  το  ενδεχόμενο  να  απαλλαγούν  πλήρως  από  την  διαδικασία  τακτικής

έγκρισης  των  θεραπειών  τους  ή  έστω  να  ορίζεται  ένα  αρκετά  μεγαλύτερο  διάστημα

επανάληψης της έγκρισης, για παράδειγμα 3 ή 5 έτη, αναλόγως με τη μορφή της πάθησης;

Ο ερωτών Βουλευτής

Αναστάσιος Μπαρτζώκας

ΠΕ Ημαθίας, Νέα Δημοκρατία
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